

贾庆林:两岸虽尚未统一,但中国领土和主权没分裂

# 两岸应积极探讨政治关系

据新华社哈尔滨7月28日电 28日上午,第八届两岸经贸文化论坛在黑龙江省哈尔滨市开幕。中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林和中国国民党荣誉主席吴伯雄出席开幕式并致辞。

贾庆林指出,过去四年是台海局势最为安定祥和的四年,是两岸关系发展进程中具有里程碑意义的四年。两岸关系和平发展符合两岸同胞的共同期待和中华民族的根本利益,是一条正确的康庄大道。

贾庆林提出四点意见。一是巩固政治基础,保持和平发展势头。当前,增进政治互信就是要维护和巩固一个中国的框架。两岸虽然尚未统一,但中国的领土和主权没有分裂。一个中国框架的核心是大陆和台湾同属一个国家,两岸关系不是国与国的关系。两岸从各自现行规定出发,确认这一客观事实,形成共同认知,就确立、维护和巩固了一个中国框架。两岸双方应当积极探讨国家尚未统一特殊情况下的两岸政治

关系,为逐步解决两岸关系中的深层次问题开辟道路。在此过程中,应摒弃各种不合时宜的对立思维,积极促进两岸民众增强“两岸一家人”的观念。

二是深化经贸合作,扩大和平发展成效。三是加强文教交流,拓展和平发展内涵。四是继续真心诚意为台湾同胞多办好事、多做实事,不断汇聚推动两岸关系和平发展的主流民意。

吴伯雄表示,反对“台独”是国民党常年不变的立场,“九二共

识”是两岸协商的基础。历史经验告诉我们,唯有巩固“九二共识”,坚定反对“台独”,两岸关系才不会倒退,台海局势才不会动荡不安。两岸双方根据自己的体制与相关规定,都主张一个中国原则,尽管双方对一个中国政治意涵的认知有差距,但中华民族完全有智慧求同存异。

两岸经贸文化论坛是根据国共两党领导人2005年4月达成的“两岸和平发展共同愿景”而设立的两党定期沟通平台。

◎头条链接

专家:  
论坛成为推动  
政治互信载体

在这个交流对话,凝聚共识的重要平台,在两岸“九二共识”达成20周年的今天,提升两岸政治互信水平成为备受瞩目的探讨内容。

“两岸想要逐步破解政治难题,必须在现有政治互信基础上进一步提升。”北京大学台湾研究院院长李义虎在接受记者采访时说,论坛正是为形成新共识“暖身”,成为推动两岸政治互信的载体。

据新华社

## 丁关根同志遗体在京火化

据新华社北京7月28日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我党宣传思想文化战线的卓越领导人,中国共产党第十三届中央政

治局候补委员,中央书记处书记,第十四届、十五届中央政治局委员、中央书记处书记丁关根同志的遗体,28日在北京八宝山革命公墓火化。

丁关根同志因病医治无效,于2012年7月22日6时20分在北京逝世,享年83岁。

丁关根同志病重期间和逝世后,胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家

宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等同志,前往医院看望或通过多种形式对丁关根同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

吴伯雄:  
为让更多党派参与  
论坛曾改名

据中新社哈尔滨7月28日电 中国国民党荣誉主席吴伯雄28日在哈尔滨表示,两岸经贸文化论坛已变成推动两岸关系的助力;如果台湾有些政党希望化暗为明和大陆对话,中国国民党都乐观其成。

吴伯雄说,论坛开始时的名称是“国共两岸经贸文化论坛”,后来为让更多党派参与,将名称改为“两岸经贸文化论坛”,所以今天来自台湾的200多位代表有不同的政党背景、代表不同岗位的精英,中国国民党籍代表不到三分之一。

三沙电力规划  
正在制订

据新华社海口7月28日专电 记者从海南电网公司了解到,海南电网公司正着手研究做好三沙市供用电服务,三沙市的电力规划正在加紧制订。

根据南方电网公司的总体部署,海南电网公司本着贴近结合、实事求是、满足需求的原则,正在着手研究做好三沙市供用电服务。

郭金龙:  
确保主汛期  
不再死一个人

本报讯 据《北京日报》报道,27日晚上9时起,降雨越来越强。北京市委书记郭金龙,市委副书记、代市长、市政协主席王安顺驱车前往复兴门、莲花桥、南岗洼桥等几个积水点实地检查值守情况,并赴房山察看雨情。郭金龙要求各部门、各单位精神振作起来,作风硬朗起来,制度执行起来,责任明确起来,确定一个目标,在主汛期内不再出现一个人员死亡。

郭金龙对大家说,我们要汲取“7·21”特大自然灾害的教训,深刻反思,改进工作,让精神振作起来,作风硬朗起来,制度执行起来,责任明确起来。在基础设施改造到位之前,坚持对立交公路交通设置警戒线等行之有效的办法,确保在主汛期内不再出现一个人员死亡,不再出现积水点特别是下挖式道路车辆被泡现象。



最大海上执法船  
能救人能回收溢油

28日,中国迄今规模最大、装备最先进、综合能力最强的巡航救助船“海巡01”在武汉下水,有望年内服役。上海海事局局长徐国毅介绍,“海巡01”是中国第一艘同时具有海事监管和救助能力的大型巡航救助船,将在国家管辖的海域范围内执行海事巡航、安全监管、海事取证调查、海上船舶溢油监测和应急处置等任务。

据了解,该船具有较强的信息收集处理和传输、综合指挥、海事监管、人命救助、遇险船舶拖带、对外消防灭火作业、海面溢油回收能力及夜间搜寻能力。 新华社发

## 黄河23年最大洪峰致壶口景区关闭

陕西防总要求“宁可多撤、早撤,不可少撤、迟撤一人”

综合新华社、中新社消息 据陕西省防总消息,27日凌晨以来,陕西省黄河流域多发暴雨,其中陕北强降雨导致黄河北干流(府谷到潼关段)出现1989年以来最大超警戒水位,黄河碛口、壶口、洽川湿地等沿线风景区已紧急关闭。

28日,山西省防汛抗旱指挥部最新消息称,7月26日到27日的暴雨洪水过程共造成6人死亡、4人失踪。

据介绍,27日凌晨开始,榆林市东北部地区普降暴雨和大暴雨。13时,吴堡站出现1989年以来最大洪水过程,洪峰流量达到10600立方米每秒。

陕西省防总27日连发7次电报,要求沿黄各市县立即坚决及

时撤离黄河河道及滩区生产生活人员,关闭黄河沿岸壶口、合阳洽川湿地、处女泉等风景区,加强堤坝巡查防守抢险。省防总要求榆林、延安、渭南等沿黄各市迅速组织强降雨区各县对黄河干流及入黄支流涉河施工人员,临时滞留居住人员和城镇低洼易涝区、涉水旅游区、山洪灾害威胁区、黄土崩塌区、煤矿塌陷区等全面排查,实行警戒管理,坚决果断撤离受暴雨洪水威胁区人员。“宁可多撤、早撤,不可少撤、迟撤一人。”

记者28日从国家防总获悉,受近日强降雨影响,黄河中游干支流发生明显涨水过程,迎来今年第1号洪峰,目前山西、陕西已经紧急转移沿黄滩区群众4万余人。



7月28日,在山西吉县黄河壶口瀑布景区山坡上拍摄的壶口瀑布特大洪水。 中新社发